



北大医疗鲁中医院:

9天建起隔离观察室,抗“疫”有我,不退不让



疫情期间,北大医疗鲁中医院员工齐心协力、全力以赴,按照党中央决策和省市卫健委部署,全面动员,全面统筹,全面加强工作,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。

一件件舍己为人的鲜活案例、一幕幕感人至深的精彩瞬间,无不彰显着鲁中医院人在危急面前的责任和担当。

面对严峻的疫情防控形势,鲁中医院领导团队高度重

视,时刻关注着关于疫情的各种资讯,建立每日例会、院领导分工负责制等一系列强化制度,每天上午8点,院领导集合对每日疫情防控情况进行调度研判,从而及时发现问题、解决问题,部署推进,构建形成了高效顺畅的指挥体系。

医院严格做好入院车辆、人员登记管理。自2月11日起,医院实施南门口和西北门口单向通道管理,其他出入口封闭。所有外来车辆只允许从医院南门口进入,走门诊楼西侧通道,从医院西北口驶出,凡进入医院人员一律凭证(陪护证、身份证或社保卡)进出,并按照上级要求主动配合工作人员进行出入登记和体温检测。医院工作人员引导外来人员按来院目的合理就医和停放车辆,从早7点到晚8点,牢牢把好进

医院各通道,坚决杜绝疫情在院内扩散的风险。

医院畅通发热病人就诊通道,对发热门诊及隔离观察室严格实行24小时值班制度,不分昼夜,严阵以待。

严格按照省市级要求,医院落实了发热门诊、通道等各处标识,使其更加醒目,并通过分区管理,确保消毒隔离及预防院内感染。医院紧急建设“发热门诊小屋”,于1月30日投用,发热患者入院即可在此进行预检分诊,并根据病情进行进一步检查,其的设立大大减少了入院患者交叉感染机会,保证了就诊患者安全。此外,在建设配套的隔离观察室时,施工人员顶着严寒风雪,经过9天日夜赶工,完全符合发热门诊设计要求的4间隔离观察室于2月5日23点正式建成投用,大大提升

了发热门诊的服务能力。医院同时安排门诊值班第二梯队人员及第二诊室随时待命,必要时同时开诊,方便患者快速就医。

此外,医院还对发热门诊值班人员进行了最新诊疗指南和制度的学习培训,对发热门诊就诊的病人,有明确呼吸道症状的病人或近期具有呼吸道疾病史的患者,临床怀疑或有新冠肺炎感染情形的,除具有临床禁忌症外,一律按新冠肺炎防护标准常规检测肺部CT。要求影像学医师与临床医师及时会诊研判确定CT诊断报告,同时积极做好病人的核酸检测,制定院内会诊制度,并根据病情执行院内会诊制度,提高服务水平和能力。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者整理 通讯员 勾翠华)

北大医疗淄博医院:

让每个医护都有足够的“子弹战衣”

“人民健康,我有担当”,在防控新冠肺炎这场没有硝烟的战争里,北大医疗淄博医院医护人员甘当默默无闻的逆行者,放弃春节假期,众志成城、严阵以待,采取一系列严密、有效的防范措施,全力以赴做好疫情防控工作,确保广大来院患者的安全。

一纸文件,就是命令,就要迅速行动。医院成立了防控应对工作领导小组,实行统一领导,统一指挥,统一管理,使防控工作科学、有序、规范开展。院长曲勇强调,“在疫情防控工作中,我们不仅要维护好群众的健康,而且一定要保护好员工的安全。”

认清疫情特征,方能做好

防控。医院组织重点部门、重点岗位和各临床医技科室医护人员进行专题培训,提升医务人员的警觉意识、风险防范意识。对于院感防控、发热患者诊疗流程、防治知识等重点内容,务必做到人人知晓,人人掌握。防护用品作为医务工作者的最后一道防线,穿戴方式不正确将直接影响防护效果,增加医务人员的暴露风险。为此,医院感染控制科针对防护服穿戴对全院人员进行了专题培训。

按照相关规范建设标准,医院迅速成立了发热门诊,配备专业设施设备和院感防护装备,实现了发热门诊正常开诊、规范接诊。同时,为进一步

充实发热门诊的医护力量,除呼吸内科医护人员外,医院迅速启动人力资源调配,医护人员响应号召,自愿请战,纷纷报名参与。医院还组织专家组及相关部门,多次在发热门诊就患者来院就诊、救治流程进行反复讨论、模拟演练,确保发热患者得到更妥善诊疗。

“不能让打仗的兵,没有子弹和战衣”。医院最大限度的保障了药品和防护设施的供应,为一线医务人员配送营养餐、备好休息室,最大限度的提供生活保障,确保了医护人员防护到位,并全身心投入到工作中。他们战斗在一线,严阵以待,全力完成疫情防控各项任务;他们负重工作,连



续作战,为了群众的生命安全和身体健康,无怨无悔。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者整理 通讯员 黄蕾 张宇)

世博高新医院:

院长一线巡逻,副院长驻守隔离点



为了抗击新冠肺炎疫情,世博高新医院逆向而行,不顾个人安危、挺身而出,奔赴最危险的战场,保护人民的安全健

康,筑起抗击疫情最坚固的长城。

1月24日,收到疫情通知后,世博高新医院院长阎敬武组织

召开院领导高层会议,结合医院实际,第一时间成立新型冠状病毒防控领导小组,制定《淄博世博高新医院新型冠状病毒应急预案》,决定取消春节休假,全员到岗,全力以赴投入到抗击疫情的战斗中,阎敬武指示,严格按照国家规定进行防控,疫情就是命令,防控就是责任,抢时间就是抢生命,医院必须争分夺秒。

1月24日下午2点半,应相关部门要求,医院紧急安排急诊科护士吴会泽为淄博首例新冠肺炎确诊患者进行鼻拭子、咽拭子、痰液的标本采集工作,因为采集过程严格规范,并按照三级防控标准执行顺利,得到了淄博市卫健委领导的高度认可。自1月27日起,医院临危受命,承担起高新区高速路口体

温检测点的工作任务,以阻止新冠肺炎的传播蔓延,保障人民的安全健康。医院医护人员踊跃报名参加,报名人数累计达232人次。他们毫无怨言,不惧寒冷和危险,加入到疫情防控工作中。

世博高新医院是高新区唯一一家接收新冠肺炎确诊病人密切接触者及疫区接触史人员的医院,第一批进行医学观察的人员达8人次,每人安排独立病房,严格按疫情管理规定及院感防控指南进行医学隔离。自2月起,世博高新医院承担起高新区密切接触者隔离点的管理工作,阎敬武立刻指示由医院副院长何小芳担任此次隔离点负责人,并严格按照上级部门要求对隔离点人员进行管理。医院所有科室主任主动请

缨,报名参加前往隔离点工作。在隔离点,他们既是治病救人的白衣天使,也是送餐搬物的“服务员”,更是“排雷者”。

阎敬武指示,在多个疫情防控点设置24小时防控,在保障患者员工安全的同时,减少交叉感染,降低院内感染率,防止疫情扩散蔓延,并让有需要的患者尽快就诊。作为院长,也作为一名老党员,阎敬武身先士卒,以身作则,充分发挥模范带头作用,几乎每天,他都要对全院各个防疫点进行巡视,不定时的带领院领导班子前往高速路口及隔离点对医护人员深切慰问,并嘱咐他们不仅照顾好隔离点的人员,更要照顾好自己,做好防护。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者整理 通讯员 吴岳)